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interessat i , e non già al s indaca to s t ra-
niero au tore del p roge t to tecnico. 

I l consorzio dei propr ie tar i , concessio-
nario dell 'opera, si va r r à poi, oppure non si 
va r r à dei capital i s t ranier i per le opere 
e per la effe t t iva loro esecuzione. Ma l 'o-
norevole Monti-Guarnier i si assicuri che 
il Governo non pensò mai di dare e non 
darà mai concessioni di opere di bonifi-
che al l ' infuori dei casi s tabil i t i dall ' ar-
ticolo 4 della legge: e, nella specie, al-
l ' infuor i del consorzio dei propr ie tar i in-
teressat i il quale si è cost i tui to a p p u n t o allo 
scopo di eseguire questi lavori e di o t t ene rne 
la concessione a te rmini di legge. Con que-' 
s te spiegazioni concludo r i spondendo all'o-
norevole Monti-Guarnier i che il Ministero 
non ha nessuna delle intenzioni alle quali 
si riferisce la interrogazione. 

P R E S I D E N T E , H a facol tà di par-
lare l 'onorevole Monti-Guarnier i per di-
chiarare se sia, o no, sodisfa t to della rispo-
sta a v u t a alla sua interrogazione , dall ' o-
norevole sotto-segretario di S ta to per i la-
vori pubblici. 

M O N T I - G U A R N I E R I . Io mi dichiaro 
sodis fa t to a metà , perchè per d ichiararmi 
sodis fa t to per l ' a l t ra metà , aspe t te rò che 
in ordine alla d o m a n d a p resen ta t a dal con-
sorzio il ministro dei lavori pubblici abbia 
preso una decisione. L 'onorevole sottosegre-
tar io di S ta to ha de t to benissimo: il consor-
zio è una lus t ra : coloro che e f fe t t ivamente 
f anno le opere sono degli s t ranier i i quali 
f anno un o t t imo e grasso affare. Ora, ono-
revole ministro, la mia d o m a n d a era sem-
pl icemente questa: che l 'onorevole ministro 
dei lavori pubblici sorvegli onde se anche si 
fa un grasso affare all 'estero, se ne faccia 
a lmeno uno discreto a l l ' in terno. Non ho 
al t ro da dire. 

P R E S I D E N T E . Essendo t r ascors i ! qua-
r a n t a minut i assegnati dal regolamento alle 
interrogazioni , le a l t re sa ranno svolte in 
a l t ra seduta . 

Giuramento. 
P R E S I D E N T E . Essendo presente l'o-

norevole Martini , lo invi to a giurare. 
(Legge la formula). 
M A R T I N I . Giuro! 

Verificazione di poteri. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca: Verificazione di poter i . Comunico alla Camera un elenco di ele-zioni; ed avver to , come già feci nella pre-cedente seduta alla Camera, che ciascun d e p u t a t o abb ia a chiedere di par lare nel 

momento .'della comunicazione della ele-zione su cui in tende di parlare; e questo per l 'ordine della discussione. La Giunta delle elezioni nella t o r n a t a pubbl ica del 5 dicembre ha verificato non essere contestabi l i le elezioni seguenti e concorrendo negli elett i le qual i tà r ichieste dallo S t a t u t o e dalle leggi elet torali ha di-chiara to valide le elezioni medesime: Vasto, Ciccarone Francesco — S. Barto-lomeo in Galdo, Ruffo Fe rd inando — Mi-lano 4°, Cornaggia Carlo — Oderzo, Rizzo Valent ino — Castelnuovo Garfagnana , Ar-tom E r n e s t o — Pied imonte d'Alife, Gaetani di Laurenzana — Borgo S. Dalmazzo, Ro-vasenda Alessandro — Acerra, Montagna Francesco — Ceccano, Rasponi Carlo — Gioia del Colle, De Beliis Vito — Subiaco, Scaramel la-Manet t i Augusto — Fiorenzuola d 'Arda , Cipelli Vit torio — Lecce, Fazzi Vito — Monreale, Masi Saverio — Pa l a t a , Leone Giuseppe — Pontedera,«Orsini Baroni Francesco — San Severino Marche, Ciappi Anselmo — Tricarico, Materi Francesco Paolo — Orvieto, Bracci Giuseppe — Cani-cat t i , De Luca Ippol i to — Gavirate , Luc-chini Angelo — Castelmaggiore, Bent in i Ge-mizio — Lonigo, Dona t i Carlo — Comiso Rizza Evangel i s ta — Macomer, Solinas Apostoli Giovanni Maria — Cefalù, Rienzi Niccolò — Bojano, Pianese Giuseppe — Biella, Rigola Rinaldo — Castiglione Sti-viere, Pas to re Alceo — Cuggiono, Campi Emilio — Oneglia, Berio Giuseppe — Mon-tagnana , Carazzolo Onofrio — Bricherasio, Soulier Enrico — Andria , Spagnole t t i Orazio — Fermo, Falconi Gaetano. 
Do a t to alla Giunta di questa sua comu-nicazione; e salvo i casi d ' incompat ib i l i t à preesis tent i e non conosciute sino a questo momento , dichiaro conval idate queste ele-zioni. 

Votazione per la nomina di Commissioni. 
P R E S I D E N T E . L 'ordine delgiorno reca: Votazione per la nomina delle seguent i Commissioni: 

per le petizioni; per la vigilanza sulla biblioteca della Camera; per i decreti regis t ra t i con r iserva dalla Corte dei conti. P r ima di procedere alla votazione e-s t ra r rò a sorte i nomi degli onorevoli depu-t a t i che dovranno poi procedere allo scru-tinio per la nomina delle, diverse Commis-sioni. 
(Segue il sorteggio). «. La Commissione di scrut inio per la no-mina della Commissione delle petizioni ri-mane così composta : Ot tavi , Gallini, Mare-sca, Leonet t i , Malcangi, Teodori, Galluppi, Dugoni , Cascino, Gat t i , Croce, Salvia. La Commissione di scrut inio per la no-mina della Commissione di vigilanza sulla biblioteca della Camera r imane composta 


